

一一二三農漁民大遊行

台灣農業史上規模最大

文／葉小慧

今(91)年11月23日在台灣的農業史上可能是一個重要的日子，這一天有超過10萬農民走上街頭，表達他們對農業金融改革的不滿。這個「一一二三·與農共生」的農漁民遊行活動堪稱台灣史上最大、人數最多的一次，自中午12點開始在中正紀念堂集結，下午2點出發，至4點45分結束，歷時4個多小時，過程相當平和與理性。

這場遊行由全國農漁會自救會發起，向政府表達支持金融改革但反對消滅農漁會的立場，同時請求立法院儘快通過農漁會金融特別法的立法程序。他

們陳情書的內容包括三大訴求及十大主張，由行政院農業委員會主任委員振宗在總統府前代表收下。

根據全國農漁民自救會說，全台共有344個農會，這次就有333個鄉鎮農會的農漁民參加遊行，來自台灣的每個角落。

三大訴求，包括搶救台灣農漁業與農漁民、農漁民需要農漁會繼續提供服務，以及制定以農漁會信用部永續經營為主軸的「農業金融法」。

十大主張，包括(一)速依法編足「農業發展基金」新台幣1,500億元，及



以棄置野外，以免造成生態破壞和公共危險。



發表會主持人分別由狗媽媽唐艾珍(左)和藝人楊懷民(右)擔任

為配合此動物保護網站的發表，11月15日至16日在台北市青少年育樂中心也舉辦了宣導活動，室內展覽部分有國內動物保護成果、動物保護網站介紹、健康犬貓辨識方法、正確照顧寵物方法介紹、犬貓訓練簡介、在戶外遇到野生動物如何處置及由寵物談尊重生命等；戶外活動包括流浪犬認養、免費健檢、免費注射狂犬病疫苗、免費晶片植入、免費寵物美容、蛋殼彩繪等等。 

衛生、安全又環保的殺菌液蛋

文圖／葉小慧

行政院農業委員會及中央畜產會於今(91)年11月11日舉行「健康活躍世紀新產品—殺菌液蛋產品記者發表會」，由農委會畜牧處程處長中江



程處長中江表示殺菌液蛋衛生、安全又環保(左三為畜產會莊執行長銘城)

主持，中央畜產會莊執行長銘城、中華穀類食品工業技術研究所徐所長華強及中華民國養雞協會吳理事長泉錦等均到場參加，共同推薦殺菌液蛋產品。

程處長表示，有鑑於我國加入世界貿易組織(WTO)後，國外液蛋及蛋粉等產品將隨關稅降低而進口，間接衝擊國內雞蛋產業之發展，同時為

讓國內液蛋產品達到國際水準，確保消費者的飲食衛生安全，因此該會輔導獎勵改善國內液蛋廠設備。迄今已有「台南蛋品股份有限公司」及「群裕食品有

→「農產品受進口損害救助基金」1,000億元；(二)依法落實推動老年農民退休制度；(三)成立「全國性城鄉交流與鄉村活性化」機構，以加強城鄉交流，促進農村發展；(四)本會期通過自救會版「農業金融法」，設立「全國農業金庫」，並建立以農漁會為基礎的農業金融體系；(五)修正「農會法」與「漁會法」，中央主管機關一元化，由農委會監督輔導農漁會；(六)實施股金制度，

確立農漁會為多目標功能的農漁民合作組織；(七)停止實施現行農漁會信用部業務限制令，放寬農漁會信用部經營項目；(八)歸還已被強制讓與銀行之36家農漁會信用部，回歸農漁會體系；(九)修正「金融機構合併法」，讓經營不善之農漁會信用部得讓與其他農漁會承受；(十)請確實執行阿扁總統競選時所提出之「農業政策白皮書」內容。 🐎